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pártoktól független politikai napilap.
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Tisza István Szegeden.
A Munkapárt megalakulása.
82egeden vasárnap délután megalakult 

a nemzeti munkapárt. A megalakulás kere­
tében Tisza István gróf mondott nagyszabású 
beszédet. Meg lehet állapítani, hogy Tiszái 
óriási nagy lelkesedéssel fogadták és hall­
gatták.

Tisza gróf fogadtatása is impozáns 
volt. Jászy Géza apátplébános és Lázár 
György polgármester köszöntötték a pálya­
udvaron, ahonnan kocsitábor kis-rte ki a 
Széohenyi-tőrre. Itt ott szociális ák tüntettek, 
illetőleg kísérleteztek. Ebéd után volt a 
munkapárt alakuló gyűlése, amelyet Rósa 
Jenő dr. e'nők nyitott meg. Vázolt* a koa­
líciós korszak rombolásait.

(7isza beszéde.)
Tisza István grófot, amikor szólásra 

emelkedett, ismét lelkes éljenzés és rugó 
taps fogadta. Csak tiz pere után tudott szó­
hoz jutni és a következőket mondta:

T. uraim ! Még négy éve sincs, hogy a 
koalíció kebeléből alakult kormány az or­
szág kormányzatát a kezébe vette. Ez az 
idő védtelenül gazdag volt eseményekben, 
tapasztalatokban és tanulságokban. Ha nem 
akarjuk, hogy ezen tanulságok elveszszenek 
a nemzetre nézve, ha nem akarjuk, hogy 
ugyanazon hibákba essék a nemzet, akkor 
keil, hogy bizonyos pontig bonckés alá ve 
gyük az eseményeket. Hazafiul kötelesség 
ez, amelyre bizonyára nem személyes ellen­
szenv, vagy pártszenvedóly indítja a magyar 
embert.

H
Felelős szerkesztő:

EGED Ü & LORANT.
Kiadók ?• laptulnjdonosok:

HOFFMANN éa KRONOVITZ.

Szerkesztőség és ltiaclólilvatul *
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

A mindennapi élet
és a könyvnyomtatás.

(Felolvasta a debreczeni grafikai kiállítás 
alkalmából JauOVlts Ferenc, a „Magyar 

Nyomdászát* szerkesztője.)
Igen tisztelt hölgyeim és uraim I Fel 

olvasásom cime: „ A mindennapi élet és a 
könyvnyomtatás“. Furcsán hangzik bár, de 
századok története bizonyítja, hogy a Könyv 
nyomtatás és a mindennapi élet együtt nőtt 
nevelkedett, fejlődött.

Ha feltalálásakor nem is volt még l 
közszükséglet kielégítője és terjedése is csak 
lassú menetben töriént, azonban mégis bizo 
nyos az, hogy az akkori irodalmi és tudomá 
nyos életre nagy befolyással volt, mert ol 
osóbbá, könnyebben hozzáférhetővé tette az 
addig kézzel írott könyveket, amelyek sok 
helyt inkább diszül, mint a szellemi táp 
lálők közvetítőiül szolgáltak.

A könyvnyomtatás igazi szerepe a szel 
lsmi forradalmak idején kezdődött, amikor 
mint harci eszköz, a felvilágosodás, a lelki 
ismereti és gondolkodás szabadságának és i 
gondolatok terjesztésének szolgálatába sze 
gődőtt és megdőnteni segített az egyházi és 
Tilági zsarnokság uralmát éa sagiii ma is

A koalíció kormánya saját belső ellen­
ségeinek támadásai alatt hullott szét. Meg­
rakta azt a gyűlölködés, a személyes el.ön­
tetek mérges anyaga. A koalíció vezetéséi 
tizükbe vett ktvá ó íérfiak uralomrajutásuk 
el 6 pillanatától kezdve a végleges megi 1- 

son fáradoztak. Hogy ez nem sikerűibe 
tt, kizárólag annas tulajdoníthat), bo*y 

magának a koalíciónak egyié ze a soaieó 
iegnagyobb pártjának egy c-.oportja, az idő­
közbe 1 e őterbd tolul bank-nérdfcst hasz­
nálta fel a koalíciós kormány fáradozásának 
ehetetlenné léteit re. Kiéleztél' , mint egye­

dül fontos és megoldásra váio kérdést, a 
bank kérdést

(A választójog.)
Ezenfelül a hajánál fogva előrántották 

a második kérdés", a vél sztó.ognak egy 
olyan, mi;.den nemzeti szempontot tekinte­
ten kívül hagyó radikális megoldáséi, a 
melyre hazafiasán gondolkodó magyar em­
ber nem kapható. (Igaz 1 Úgy van 1) Soha­
sem szoktam zsákban macskát árulni. Bár­
mennyire sajnálom is, sohasem fogok az elől 
a kérdés elől kitérni, hogy a választójog 
részleteire nézve magában a nemzeti munka­
pártban magam és a miniszterelnök ur s 
pár.unk sok tagja között vannak ellentétek, 
melyeket, remélem, sikerülni fog kölcsönösen 
komoly szándékkal annak idején elhárítani, 
Azonban azt merem állítani, hogy a minisz 
terelnök ur álláspontja az enyémhez hason 
lithatianul közelebb all, mint ahhoz az állás­
ponthoz, amelyet a Justh-csoport képvisel.

Köziünk lehetnek eitérosek a vá asztó 
jog reformja kérdésében, de abban egyet­
értünk, ho <y megtaláljuk azokat a garan­
ciákat, amelyek a magyar nemzeti jelleg és 
szupremáeia biztosítása céljából szükségesek. 
A mai zűrzavaros állapotban örömmel kell 
konstatálnunk azt, hogy a különböző párt

állású politikusok józan és bölcs belátást ta­
núsítanak, csak a Jusih pá t részéről talál­
kozunk zavaró hangokká:. ők a gyűlölködés 
és a rágalmazás fegyvereit használjuk. Én, 
ezdkktl a fogy ve eukel nem harcolok és 
ezekre a támadás kra nem válaszolok. 
(Éljenzés.)

(A gazdasági függetlenség )
A 67 es alapot támadják és nem gon­

dolják meg. bo .-y rég letértek mar a 48 as 
alapról. A 48 as a apót emlegetik akkor, 
amidőn a Dank-közösségről es a bank felál­
lításáról beszélnek, no í ott ez egy a talaban 
nutn fagg őssve n közjogi alappal, mert 
atiogy egy 48 as Lhet a bankközösség mel­
lett, epp u,y lebst egy 67-es a külön bank 
á láspontján. (Éijenzes.) Nézzünk a szemebe 
tehát a gazdasági függetlenség kérdésének. 
Oiyan gazdasági politikát kell követnünk, 
amely érdekeinknek a legjobban megfelel, 
amely bennünket gazdagabbá és erősebbé 
tesz. Senki sem akarja két .-égbe vonni a ma­
gyar nemzetnek a külön bankhoz való jogát. 
Csak arról van szó, hogy ez jelenlegi viszo­
nyaink között a nemzet érdekeit szolgálja-e 
vagy nam. Nem habozom kijelenteni, hogy 
ón nagyhatalmi és dinasztikus szempontok­
ból a bankszabadalom ientartása mellett va­
gyok. És ha a külön bank előnyéről meg 
volnék győződve, én volnék az első, aki ura­
mat és királyomat ebben az irányban be­
folyásolnám. — A külön bank megrendítené 
külföldi hitelünket és drága kamatlábat idézne 
elő, amely a legnagyobb megrázkódtatásnak 
tenné ki gazdasági életünket. Láttuk, hogy 
1907-ben az Ősz rák-Magyar bank jó hírneve 
mentett mag bennünket a gazdasági csődtől.

(A bankkérdés.)
Mi tehát nem hirdetjük a lemondás 

politikáját, ahogy azt nekünk tulajdonítani

Bá ran mondhatjuk tehát, hogy a könyv- 
nyomtatás 1517 október 81-én kötött szoros 
es többé soha s.ét nem választható szövet­
séget a mindennapi élettel, amikor Luther 
Márton 95 tételét kifüggesztette a whten- 
bergai székesegyház kapujára.

Az ebből kifejlődött harcok idején is 
merték fel igazán hasznát, erejét, hatalmát 
a könyvnyomtatásnak és amikor szabadság- 
mozgalmadról van szó a történelemben, 
etekkel együtt kell emlegetni a könyvnyom­
tatást. Pedig 1450, tehát Guteobsrg óta nap­
jainkig igen sok szabadságharc zajlott le. A 
szabadsá vágy táplálta a könyvnyomtatást 
„s a kiszabadult szónak a könyvnyomtatás 
adott szárnyakat, hogy meghallják, olvassák, 
maradandóvá tegyék a legmesszebb távolsá­
gokban is.

De h* a könyvnyomtatás tudta élesz­
teni a harci tüzet, lelkesedést szítani a har­
cotokban a háborúk idején, még hasznosabb, 
d csőbb munkát végzett, amikor a tudást, 
felvilágosodást, művelődést terjesztette az 
emberiség között és nélkülözhetett enné tette 
magát az állami, társadalmi, tanügyi, mű­
vészeti és — ami bennünket különösképpen 
érdekel — az ipari és kereskedelmi élet meg­
nyilvánulásaiban.

A könyvnyomtatásnak e téren való mű­
ködése nem tu ságosan hosszú életű. A ti­

zennyolcadik század végéig a könyvsajtók 
alól alig került ki más, mint könyv, dicsőítő 
vagy gunyoio irat s az itt-ott felbukkanó 
„komédiások“ hangzatos plakátjai. Ez idő- 
tájban kezd azonban terjedni az apróbb szük­
ségleti dolgok nyomtatása is, amelynek első 
fecskéiül a névjegyeket kell tekintenünk.

A szabadságharcok idején felszaporo­
dott nyomdák ugyanis — miután a könyvek, 
rophatok, újságok nyomatába a cenzúra ál­
tat nagyon meg volt nehezítve, érni pedig 
kellett — az úgynevezett merkantil vagyis 
kereskedelmi nyomtatványok készítését is 
munkakörébe vonta a könyvnyomtatás. Igen 
ám, de ezt a teret lefoglalta már magának 
litográfia. Ezzel pedig a könyvnyomtatás 
szépség dolgában megküzdeni nem tudott. 
A betüönt dók, a kémikusok jöttek tehat a 
könyvnyomda segitsegere s ma már ott ál­
lunk, hogy a könyvnyomda nemcsak elérte 
művészi munkában a litográfiát, de sok te­
kintetben felül is múlja azt.

E kis történelmi visszapillantás után 
rátérek tulajdonképpeni tárgyamra. Ezúttal 
nem szólok a na y általánosságról, hanem 
csak arról a viszonyról, amely egyrészről az 
iparosság és a kereskedők, másrészről a 
könyvnyomtatás között fennáll.

a mód, amdylyel a kereskedő és ipa­
ros világ a könyvnyomtatás szó gáiatait elő-

m* Eredeti UNIKUM-DRILL vetőgép
Kizárólagos raktára: RÁHIWER SÁNDORNÁL, Piacz-utcea 26 (Magytrafik sivár)



akoriAk hanem igyekezünk a bankszabadal-

SliS-T Ä ÄÄ
meg,,]" teltételeiét l-*»«* 
tudjuk, habozás nélkül a külön ,egy 
álláspontjára lépünk. (Helyeslés.)

(A katonai kérdések.)
Itt van a katonai kérdések komplexuma 

A 67-es kiegyezés a hadsereg szolgálati, ve 
tsnJlfti és vezérlet! kérdéseit a felségjogok
wtkttt!. A k«>Uo«S <«»• *>s°Ä

Sí! meu. Telman Mlpoljtik. «£ 
lódásai még mindig nem múltak el, eöt ez‘ 
sen fenyegetnek. Nem szabad »külföldiek 
tudomást szereznie arról, hogy balvillong 
sok vannak az országban. Ezért kell a na 
mónia a király és a nemzet közt és nem 
Bz^bad a katonai kérdésekért a bákós össz 
Lángot a koronás király és magyar nemzet
kM6,kÄ0,2i.tik»,-U . lemondás poll- 

tikáját? Az-e, aki tel akarja rázni a nemz. 
tét a tespedés és az álmok politikájából, aki 
a lüktető életbe akarja vezetni ezt a szeren­
csétlen agyongyötört nemzetet ? A mi poli­
tikánk az előrelátás pilitikája, amely szamot 
vet létező viszonyainkkal, számot vet a 
nemzet létező' erőivel, megtakarítja a ma­
gyar nemzet anyagi és szellemi erejének 
minden paranyát, amelyre szükség van a 
komoly nemzeti hirookban. Ez, u aim, az 
ideálista politika, a megasra törő pobtika, a 
magyar nemzethez méltó nemzeti politua. 
Ennek a támogatására kérem fel önöket. 
(Hosszantartó lelkes éljenzés és taps.)

Ezután megalakult a szegedi munkapárt

SltRlÜtlWl yÖflfllTLlH

Grafikai kiállítás.
A magyar nyomdászat remekel.

Az apró ólomkatonák, amiket a város 
háza nagy tanácstermében keringő közgyü­
kéi viharok és közkérdések felett szárnyra 
kelt polémiák annyiszor sorakoztatnak hol 
támadó, hol védekező haroisorokbs, ezek az 
apró ólomkatonák most győzedelmi defiili- 
rozással megszállották a nagy tanácstermet 
a két napon át tehetetlen csőndessóggel hall­
gatták a körülöttük nyüzsgő nagyközönség 
ezerféle bírálatát. Felvonultak művészien 
sorakozva s a közönség teljes elragadtatása»1 
hajtotta meg előttük az elismerés lobogójá .

A nagyszabású ipari szakkiállítást, mint 
azt már jeleztük, a budapesti „Grafiius 
Művezetők Egyesülete* rendezte a .Magyar 
Nyomdászat* szakfolyóirat gyűjteményével, 
a Debreezen és vidékéhez tartozó városok 
könyvnyomdatulajdonosai ős a könyvnyom­
dászok debreceni szakegyesületének osozor.- 
jával, az ország több előkelő vidéki nyomda­
vállalatának részvételével. Ebből az alka­
lomból a kiállítás helyi rendezőségének sze 
reneséje volt vendégül látni nehány kiváló 
fővárosi grafikust: Fuchs Zsigmondot, a 
búd .pesti grafikus művezetők egyesületének 
nagyiudásu elnökét ős alelnökét, Wózner 
Ignácot, Hirschkovics Jónást Herbst Her- 
mannt, JanovitsFerencet, a,Magyar Nyom 
dászat szerkesztőjét s kiváló munkatársát, 
Malier Sándort, az .Athenaeum“ tehetséges, 
fiatal szedőjét, eljöttek hozzánk önzetlen

1910. március 8.

Kossuth Ferenc Cegléden. Budapest­
ről táviratozzék: Kossuth Ferenc vasárnap fjatal időjét, eljöttek nozzanx olzww 
reggel sok képviselőtársa kíséretében Cég-1 akma ée munkaszeretettel, hogy példát 
lédre utazott beszámolóra. Beszédében elsőb 1 szolgáltassanak grafikusainknak továbbkóp 
bet is az uj kormánynyal és az előző kor- zégük nehéz utján s hogy lelkesítsék, 
mány ellen, ez utóbbiak által hangoztatott bu2ditsák eket mnnkájokban. A vend g- 
vádakkal foglalkozott és védekezett utódá I lá,ój faelyi rendezőség tagjai között elsősor­
nak támadásaival szemben. Azután a füg- ban Dávidbázy Kálmán bőrdiezmüvest, Hoff- 
getlenségi pártok kettészakadásáról és vi- m8fln gándor nyomdatulajdonost, Keresz- 
azájkodásáról emlékezett meg. Utána Apponyi LeflSjr istvAat, a városi nyomda Üzletvezető 
Albert gróf beszélt. < ™

tessy Istvánt, a városi nyomda Üzletvezető 
jét, a helyi szakegyesület részéről pedig 
Botos Sándor elnököt és Dózsa György jegy­
zőt illeti a dioséret és elismerés, hogy mig 
egyrészt megalapozták a kiállítást, másrészt 
lekötelező szeretettel tették kellemessé ésszőr igénybe vette, a hirdetés volt. Magyar-1 lekötelező szere,enei 7“* —7“

ország iparosságára kedvező fényt vet az a feledhetetlenné a fővárosi vendégek áldozat­
körülmény, hogy az első olyanké*z leránduláeit.
pót, mely hirdetéseket közölt, 1»U7 ben egy A kiállítás fényes sikert szerzett a részt- 
pesti szabómester, „WeiszJtoos w8 kiáiiitóknak e a magyar nyomdaiparnak
tett polgártársunk, hogy a kenyéririgy Ofner s ez a siker méltó jutalma a kiállítás fárad­
nád Pester Zeitung szerkesztője addig áská- hatatlan rendezőinek is, akik aránylag rövid 
lódott Weiez ellen a hatalomnál, amíg lapját ajatt tökéletes hozzáértéssel és művészi 
tinyUM volt . idtad » ltonik ti . kiálliti, mg, «n,.g«.
hldetéíiíí Mag,.-™-i=«g™ gyökeret ve,tI A kiállitto ra,áraap reggel „,,1, meg . hét- 

Ám ha összehasonlítjuk a mi lapjaink főn este zárult; e két nap alatt állandóan 
hirdetéseit a külföldiekével, azt látjuk, hogy megtelt a nagy tanácsterem a kiállítás díszes 
a magyarországi hirdetések száma aránylag közönségével, az iskolák népes csapataival, 
nagyon kicsi, küiönösen pedig k9™8*ed ink akik a rendez6k élvezetes, magyarázó kala
?ÄS£ . kömontih!g, %dbeorn.k Loli» mrilett tekintették meg .kiflii«., 

nem kell cégér*. Ma már nem élünk abban £ megnyit As.
a patriarchális korban, amelyben még az ,
utca porában játszó gyermeket is ismerte az Vasárnap délelőtt 9 órára zsúfolásig 
egész város. Ismerte bizony, mert kisebb megtelt a városháza nagy tanácsterme díszes 
volt a város, kevesebb és állandóbb a lakos- közönséggel, kiknek soraiban ott volt a vár 
»ága, mig ma megnővekedett mind a kettő megyei tisztikar számos tagja, élükön Doma- 
B a be- és kivándorlások, a letelepedések ze hidy Elemér főispánnal, a városi tanács tag­
szünetelnek. Ezenkívül pedig a közlekedés jai Kovács József polgármesterrel, ott volt a 
is könnyebb lett, a falusi magyar hamarabb kiállítás rendezősége, a fővárosból lerándult 
szabadul be a városba, nem nagyon várja az I grafikusok, Ipari és kereskedői életünknek 
országos vásárt. Azt pedig tudjuk, hogy ma mozgató erői és még sok, sok érdeklődő, 
már falun se a kalendárium az egyedüli ol- A kiállítás pontban 9 érakor Szávay 
vasmány: forgatják ott az újságokat is. Gyula védnök nyitotta meg gyönyörű beszéd- 

(Folytatjuk.) I del, amit alább egész terjedelmében közlünk.

(Bestéd at ólomkatonákról.)
Szávay Gyula általános figyelem köze- 

pette a következőket mondotta:
Mélyen tisztelt közönségl 
Az az igazság, mely a múlt éa jelen 

munkáit e szerény kiállítás keretében a 
szemlélő elé tárja itt, a legelőkelőbb és leg­
nemesebb iparok sorába tartozik. Oda tarto­
zó eredetinél, a világra való hatásánál, tér- 
mékeinek művészi magaslatra emelkedésénél 
e egész belső alkotmányának konszolidáitsá- 
gánái, szervezettségénél fogva. Szinte a ha- 
tarvonalon áll, ahol a magánvállalkozó mar 
Vigz'dik s a közintézményi hivatás kee-
d6dlkÁlig van hozzá az iparok között ha­
sonló, mely az egész emberségre je entősé- 
gesebb és nélkülözhetetlenebb s a világ fej­
lődéséhez hozzátapadóbb volna Mely sze­
reim! házasságban az emberi szellemmel ée 
szívvel, úgy megtehetné, mint az, azt a bo­
szorkányos csodát, hogy a holt anyagok mé- 
hébői valósággal eleveneket szüljön, eleve­
neket melyek beavatkoznak az élet folyá­
sába,' igazgatják, mozgatják a világot, ma 
világra jönnek, holnap már testvéreik kel­
nek ki ugyanabból a vaságyból, a mig ez­
reket és ezreket tettre serktntenek, gyönyör­
ködtetnek, vagy lehangolnak, ők ak km 
ólomdarabok nyugodtan pihennek szekré­
nyeikben^ születésünknél, hozzák
abc és könyvünket, jelentik házasságunkat, 
eleiratják múlásunkat és életünk egész fo­
lyamán lelkünk minden megrezzenésének, 
örömünknek és bánatunknak ezek az okozói, 
a magyarázói, az eleven szótárai, ezek a
kis ólomkatonák. ........ .Ezek a kis ólomkatonák, akik szek­
rénykaszárnyáikból kivonulva megindítják 
az eszmék harcát, végig vívják a szellemek 
csatáit, építenek és rombolnak, megörökítik 
fs világba viszik a szivek dobanásait, az 
elme munkáit, dalokat és vészkiáltásokat, 
szépségeket és eltorzulásokat.

Ezek a kis ólomkatonák, kik mérgezett 
tőrnél halálosabban tudnak sebezni s Gileád 
minden balzsamánál jobban tudnak gyógy -
taD1 Akik, mikor először a világra jöttek, 
széttörték a kolostorok zárait, behatoltak a 
várak mohos toronyszobáiba és az azokban 
elzárt terméketlen, meddő tudományt szét­
hordták közkincsül a világba, mint az éther 
a nap aranysugarait és bevilágították vele 
az egész földet, valóban úgy, mint maga a 
nap, mely ugyanazon sugarakkal süt be a 
királyi palotái, mint a koldustanyák abla­
kán. A demokratikus ólomkatonák is egy 
forma hetükkel mérnek ponyvának és su­
hogó selyemnek s belőlük ezegények-gazda- 
gok egyazon gyönyörűséget meríthetik.

Es behatoltak porba temetett antik 
évezredek mélyeibe, a pergament-szemfede- 
lek alá és történelem előtti korszakok or­
mótlan, faragott, rovásos kőlapjmnoz és tel 
húzták onnan elásott örökségünk kincseit, a 
múltak eltemetett szellemét, Jeléül annaz, 
hogy a szellem örökéletü. , .

Amit Homérosz ezer- és ezer cserepeire 
jegyzett, ime egyik zsebében hordja kis 
fiunk s amit valahol valaha egy-egy Pr 
féta hirdetett, millió és millió PJóf^a hk. 
deti azt a földön a könyvespolcok megsóz 
ezorositott bibliáiból. . . _sar_

Iiyen csodatevő ipar ez, melynek 
nokában vagyunk most. bfll.

Dajkája minden műveltségnek, &?1 
csője minden fejlődésnek, oktatója m eg 
emberiségnek, kürtje a gondolat- és sajtó 
szabadságnak, összekötője térnek és j 
múltak müveit a jelennek adja, a jelenét 
jövőnek tartja, világrészek azellemi éle « 
kicseréli s amit az ember annyi vértami 
jongáesal a fizikai lét terén oly régóta « 
res a repülést a nyomdászat a szellem 
területén rég meghonosította. A fizlka‘^n 
bér röghöz van kötve, » etilem szabad ^ 
és tüneményesen szárnyal: ma es e __
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. ... páriában kukorékolva hívja a hajnalt 
teoler ran»«» . th a mai napunk kél,

S&MÍVM
* P‘tLÄ“AdSat tehStmMkk« tü-

S6.i?“.e“v,V.meiy°e it ...rtc-kcd,.

satä wiM“Uűot,fr.
S«t ««rt.’hogy mi-H8 “*“«
“"“iÄ"*“1« hogy mennyire 

hutása atatt állanak a látszólag egyszerű és

SEsha^!»£iyekrénvek kékruhás népe közt és a balga 
tog munkásoknak megüli szivét, tervezésre 
kéwtoti képzeletét, mester-munkákra ügye-
8iti "öltöznek és vetkőznek az egyszerű be­
tűk díszbe és gyászba, ünnepre és mun­
kába mint az emberek s a pontozott kis 1 
Äek van antik, van gót és renaissance 
6» modern és minden stilü megjelenése.

Szintúgy a munkák arculatának, színek 
vetésének, vonalak hangulatos harmóniá­

jának.^^ nemes ösztöne viszi, hajtja a 
nyomdát hogy minden szülötte méltó legyen VSlTÄk, .üt hogy eltre veieMe meg- 
seitett jövök küszöbére a fogékony Ízlést.

Brrll a nemes ösztönről és tiszteletre­
méltó törekvésről akar számot adni ez a kis
kl6UlKöszönet és elismerés azoknak, akik 
fáradságos szeretettel ide teremtették s kö­
szönet a mélyen tisztelt közönségnek, hogy 
érdeklődésével ezt a buzgó munkát 187 meg 
tisztelte. A nagyközönség élén ?k£mvoe 
legszebb virágai legyenek csokorba kötve e
város és vármegye közélete uj J^fetoőüi 
Domahidj fciapsn urnák, ki íme itt is eisoui
áll a munka megtieetelésóben.

A kiállítást megnyitom.

PKBRKCglMl FOOOKTLIM ÚJBA«

Viharos éljen kiáltás, ^,6 taps fogadta 
a pompás beszédet. Ezután Dávidházy Kál­
mán, a rendező-bizottság elnöke a rendes­
ség nevében köszöntötte « megjelenteket, * 
kiállítás vendégeit. Simon János a debreoani 
szskegyesület részéről mondott hangulatos 
üdvözlő beszédet. Fuchs Zsigmond, a «ráfi 
kus művezetők budapesti egyesületének el­
nöke szívélyes szavakkal mondott kösaöne 
tét a rendezőségnek, a debreceni szakegye­
sületnek s az érdeklődő közönségnek a szi
vés fogadtatásért, amiben a kiállítat i a 
kiállítókat részelteti. Ezzel a megnyitási ak­
tus véget ért s a jelenvoltak Janovits Fe 
renc, a Magyar Nyomdászat szerkeszt j 
és Mer Sándor, a* Magyar Nyomdászat 
munkatársa kalauzolása mellett mégték n 
ték a gazdag és tartalmas kiállítást.

Ä kiállítás.

(A debreceniek.)
A debreceniek a kiállítás anyagának 

szép hányadát vitték a közönség elé. A 
városi nyomda hatalmas csoportja a kiállí­
tás egy teljes asztalsorát foglalta el. A ki­
állítóit csoportban találjuk a nyomda-válla­
lat minden zsánerű készítményét. Üzleti és 
díszes nyomtatványokat, könyveket, h r apO' 
kát, autotip-nyomaiokat s régiségeket. 1 utal 
donképen a városi nyomda anyagát képezik 
a Hegedűs és Sándor cég protestáns egy­
házi kiadványai is. Hofimann és Kronovitt,

I Mihály Sámuel csinos és Ízléses kollekciók­
kal szerepelnek. Berozeg Henrik bélyegző- 
»vára a maga nemében elsőrendű tárgyakat 
állított ki készítményeiből. Klein feller Ká- 
ro y kő nyomdájának csoportja méltó ver­
senytársa az e szakmabeli föváioaiaknak. 
Dévidházy Kálmánról legalább is felesle­
get volna méltatást írni. Könyvkötői és bőr­
díszműves remekei nemcsak Debrecen, ha­
nem az egész ország e fajta iparának hires 
darabjai. Feltűnést keltett a kiállításon Kom- 
lóssy Miklós kér. és iparkamarai fogalmazó 
értékes nyomtatványai üjteménye, melyben 
a föld minden részéből találunk érdekesebb­
nél érdekesebb nyomdai munkákat. A kiállí­
tásnak egyik legértékesebb csoportja a Aagj 
József polgári iskolai tanár 250 drb.-ból álló
ex-libris“-gyüjteménye. ti rövid jegyzetekből 

i'.6 megállapítható, hogy Debrecen .pare«, 
dicsőségesen kitettek magukért a kiállítók
sorában.^ telj0H8égében a tizenkilencedik 
század második felében fejlődik ki a könyv 
nyomtatás, mint olyan, “melynek segítségét 
már a kereskedő- és iparos-világ is igénybe 
veszi. Ennek a változásnak egyrészt a béké­
sebb, a nagyobb harcoktól mentes élet, gaz­
dasági viszonyok, másrészt a XVIII ik szá 
zsd végén Senefelder Alajos által feltalált 
litográfia volt az okozója.

(A fővarostak.)
A kiállítás kétharmad része a fővárosi 

nvomdászok, grafikusok csoportjai. Ezek kö 
zött mesterien tökélet e a „Magyar yom 
dászat* kollekciója, mely nyomtatvány-reme 
kékén kívül a szedés vívmányait is bemu 
tatja gépszedéses mintákban. Ebben helyet

(öiÄ) |l.m.-, Jöto a Hj~

b hires oinkografus a klisé-készítés, ercmara 
tás és vésés tökéletes példányaival szerepe 
a kiállításon. Oottermayer Nándor, a ni e 
VKn«vkntő-oég diszmüveknek tartalmukhoz 

I méTfedósmfntáit állította ki. AB^hfemer 
‘?s fia cég hirdetési érclemez-táblákból álli-

ki értik., csoportot. ^ ^

A vidékiek közül az ország egyik leg­
kitűnőbb sok "oroeitó vállalaté a/yomai 
finer cég remekel díszes kollekciójává.

melyen a grafikusok és nyomdatulajdonosok 
teljes számmal részt vettek ; de”épszém- 
mal volt képviselve a város egyébb ipari és 
kereskedői Pkar» is; sokan voitak jeien^az 
iparosok barátai, a nyomdászat, grafika iránt 
érdeklődők közűi is. Az első fogás 
vidb&zy Kálmán köszöntötte az ipar mun 
kásáit. Ezután egymásutón hangzottak fel a 
Fuobs Zsigmond, Hirscbkovitz Jónás, Hoff 
mann Sándor, Dózsa György «fher Sándor és 
Székely Ferenc főmérnök felköszöntöi. A ke 
délyes társaság éjfélig a legjobb hangulat­
ban maradt együtt.

A munkásak között.
Hétfőn este a debreczeni szakszervezet 

munkásai búcsúéitól rendeztek ■8“™ 
vendégek tiszteletére. A vacsora előtt a nagy 
számmal megjelent munkásoknak Müller 
Sándor szakelőadást tartott a díjszedésről, 
Tnnnvits nedig a nyomdászok önképzéséről. 
A munkások lelkesen ünnepelték az előadó- 
kot A vendégek holnap utaznak vissza tiu

l.|k=lle-.e.ebb cm-
lékezéssel debreczeni időrésükre.

A nagy tanácstermet sűrűn egymás 
mellett asztalsorok és dekoratív falak og 
lelték el, megrakva a kiállítás anyagával. A 
kiállítás anyaga felölelte a sokszorosító ipar­
nak csaknem minden ágát: * flEeféBt’ 
téet, vésést, metszést, egyszerű és színes 
nyomást s a nyomda-ipar ikertestvérét, 
könyvkötészetet. Az elrendezés egymásutánja 
a nyomdaipar fejlődését jelezte a városi 
nyomda régiség nyomtatványaitól a modern 
nyom datechnika les utókó /hrmtoyamak -
tüntetéséig. A kiállítás egészéből különösen 
kiváltott a városi nyomda rendkívül ga g 
és Ízléses anyagával ■ a sast* bravúros, gyönyörködtető és mindig 
művészi produktumaival.

M hirdetett &*&*?*”£
■ÍSS-Sts5*

Jenovlts fnrene előadása.
Vasárnap este 6 órakor az Ipartestúlet

*“?£• ‘Äff Jcoopií. Fo 
lödök, hogy g N omd&8Mt“ szerkesz­
tenének, a .Magyar y a magyar arafika
Kg iff el6ttnk„áA mtoÄpi20totf0?ya

tudásra valló, kelvén közlünk. A kitűnő

hallgatósága Janovitsot.
grafikus bankett.

Jmovits előadása után a Dréher T1' 
száz terítékű társasvaosorajolt.

aiahy -- nem kell
Hiramarosstiget EornjAtky mellett.

Az a döntés, amit a szinházpályá- 
zat kérdésében holnap, holnapután fog 
hozni a színházi bizottság és a tanács, 
nemcsak egész Debreczeni, hanem a 
debreczeni színigazgató mellékállomásait: 
Nyíregyházát és Máramarosszigetet is iz­
galomban tartja. Hogy a szomszédos 
Nyíregyházán milyen véleményt táplál­
nak a^Zilahy-féle szinigazgatásról, azt 
legalább is felesleges regisztrálnunk. Hi­
szen a nyíregyházi Taifun-botrány ma 
már országosan ismert fogalom s ezt a 
botrányt annak idején az egész magya 
sajtó kommentálta. A Taifun-botrány a 
nka hogy Zilahy lemondott a havonta 
szokásos nyíregyházi drámai átrándulá- 
sokról s igy mintegy időt adott a Nyír 
egyháziaknak, hogy kiheverjék megaláz­

tatásukat.^ 14gsuk| mint vélekednek Zi-

lahyról fentebb: Máramarosban. A „Má- 
ramaroti Független Újság* tegnapi, vasár- 
napi számában foglalkozik a debreczeni 
szinház pályázatával s többek között

ÍgY 11A debreczeni szinház pályázata, 
melylyel a kerületi rendszer következ­
tében együtt jár a nyíregyházai és 
máramarosszigeti szinház is, a j v 
évben lejár. Debreczen tanácsa a szín­
házra már kiirta az uj pályázatot. 
Eddig két igazgató jelentkezett: Kom- ££? JMta* és Z,.ahyO,ulaje- 

lenlegi debreczeni színigazgató. Zilahyra 
8 különösen művészetien s*wM*vezrté- 
,éré azonban éppúgy ráuntak Debre­
cenben, mint Nyíregyházán és Mára- 
marosszigeten s azért erős a 
hogy a debreczeni színház uj bérletét

n6 Ezután hosszasan foglalkozik a 
cikk Komjáthy János beadványával, majd

Sgy to^tja.déggei várjuk, mit határoz- 

nak Debrecenben a pályázatok {ölB 
Véleményünk azonban az, hogy 
WnabLnyi a tone a 
gatás körül, hogy a mérleg csakis a 
Komjáthy János javára billenhet. Set 

volna a közóhaj is.

a

művészi produktumaival.____________________ _____—---------—r

Vélsz Adolf öLÍ ideiglenesen
VUWUI W f -v________ —--------------------

fötözsdével szemben 
„levő bódéban. —
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S hogy ez a közóhaj nem aféle 
ujságvélemény, azt fényesen bizonyítják 
az alábbi sorok, melyek ugyanezen lap 
ugyancsak tegnapi számának belső olda­
lán olvashatók. íme :

Zilahy — nem kell. Zitahy 
Gyula, a debreczeni szinikerü'et igaz­
gatója levelet intézett a váróihoz, a 
melyben az esetre, ha a debreczeni 
színházat sikerül elnyernie, 1911. ok­
tóbertől kezdve a máramarcsszigeti 
színház bérletének meghosszabbítását 
isméi három évre. A máramarosszi- 
geti szinügyi bizottság Szöllösy Arial 
polgármester elnöklete alatt március 
hó 3 án ülést tartott e tárgyban s 
határozatilag kimondotta, hogy a köz­
gyűlésnek Zilahy kérelme elutasítását 
fogja javasolni, mert Zrahynak annyi 
szomorú emléke van a várossal és a 
közönséggel szemben, hogy miatta 
Máramarossziget kész még a debre­
czeni szini-szövetségtől is elszakadni. 
Zilahyn kívül mulasztás terheli azon­
ban Debreczen városát is, mert sok 
tekintetben megfeledkezett szövetsége­
sével szemben kötelességei teljesítésé­
ről. Máramarossziget városa a régiek­
hez hasonló, elsőrendű társulatot kí­
ván színházába s ha ezt a debreceni 
színtársulat nem tudja nyújtani, meg­
szerzi magának színháza ügyében a 
szabad kezet.“

Szóval Máramarossziget még szemre 
hányást is tesz, amert a hét hónapos 
debreceni szezon után jóvollunkbol olyan 
50 napos színházi életet nyújt Zilahy a 
szigetieknek, ami még a nyári igényeket 
sem elégíti ki.

Hisszük, hogy nem ámítás, ha meg­
nyugtatjuk a Maramarossz'geti közönsé 
get, hogy Debreczen városa az elkövet­
kező napokban korrigá ni fo^ja mulasz­
tásait, ha nem is Máramarosszigetért, 
hanem önmagáért.

leváltó hiv. felügyelőt és Hetey Károly 
törvényszéki irodaigazga'ót. Ezenkívül válasz 
toltak még a ktilömbő/6 hivatali ágakra való 
tekintettel 21 választmányi tagot.

A közgyűlés végül foglalkozott a pénz- 
üayi tisztviselőknek egy régi sérelmével 
Ugyanis minden debreceni állami hivatal 
ban, ahol csak a szolgálat természete meg­
engedi, egyfolytában vannak me^á lapítva a 
livatali órak, esak a pénzügyi tisztviselők­

nek kell délelőtt is, délután is feljárniokk ; 
némelyiknek 2—3 kilomé'er távolságból is. 
A közgyűlés elhatározta, hogy kérelemre1 
ordul az illetékes minisztériumhoz, hogy a 
livatali időt szabályozza a pénzügyigazgató­
ságra, számvevőségre és adóhivatalra nézve 
is úgy, mint afcory már a többi szolgálati 
igáknál rendezve van. A kör elnöksége e 
térvény támogatására fel fogja kérni Doma- 
hidy Elemér fő:spánt és kedvező elintézése 
végett el fog járni a pénzügyminisztérium­
ban is.

Állami tiszttik közgyiiése
A pénzügyi tisztviselők hivatalos érál.

Mh Gyula Debrecenben.
Ä függetlenségi párt népgyülése.

Hogy a függetlenségi és 48 as párt 
népszerűségét mennyire megtépázta az a rö­
vid idő, ami azóta telt el, hogy Justh Gyula 
visszsutasította a királyi békejobbot s Tisza 
István gróf a békés munkára vágyó nemzet 
élére állott, mi sem bizonyltja jobban, mint 
a vasárnapi debreozeni függetlenségi népgyü- 
lés. A népgyülésra maga a vezér, Justh 
Gyula jött le, s igy az a hűvös fogad atás, 
melyben része volt, sokszorosan jelentős.

A népvyülős a Bika szálloda díszter­
mében folyt le. A diszterem zsúfolásig meg­
telt hallgatósággal, de ebben a sokaságban 
nem volt köszönésük Justh Gyuiáéknak. A 
népgyülésen ugyanis a debreoz-ni szoeiálde 
mokraták domináltak. A pár tiktár szavai 
szerint ezer szooiálista vett részt a gyűlé­
sen, amit kü önb n a népgyülés lefolyása is 
igazolt. Juath Gyula ugyanis mindaddig 
nem tudott szóhoz jutni, amíg ki nem je­
lentette, hogy ő az általános titkos egyenlő 
választói jognak a hive. Első ízben csak 
az „általános, egyenlő“ vá asztójogut emii 
tette, de erre olyan tombolás keletkezett, a 
mely Justh Gyulát elnémította. „Titkos, tit­
kos 1“ harsogta a népgyülés, mire Justh ki­

A debreceni á lami tisztviselők köre, 
mirt az országos szövetség lióíetryesulele, 
tartotta évi rei des közgyűlését Kazinczy 
Gábor ny. táblai biró elnöklete alstt igen 
nagy érdekli d s me lett.

A kör 1909. fevi működéséről Kardos 
Albert dr. tikár tett jelentést, megemlékezett 
a kolozsvári országos kongresszusról, amely 
fényesen sikerül, is amelyen a debreceni 
kör is élénk részt vett; sajnálattal nouta ott 
rá. hogy Drbreczent nem sikerült magasabb 
lakpénzosztályba emelni. Ezt a kérdést a kör 
továbbra is napirenden tar ja és kedvező 
megoldásáért megteszi a kellő lépéseket.

A 6; ám vizsgálók jelentésének tudomásul 
vétele és az alapszabályok nehány pontjának 
módosítása u án következett a lisztu.itas. A 
közgyűlés egyértelműig megválasztotta el 
nőkké Kazinczy Gabor ny. kir. táblai bírót, 
másodelnökké Nagy Józs f pénzügyi taná­
csost, titkárrá dr. Ka dós Ah ért reáliskola: 
tanárt, jegyzővé Molnár Gyula adótisz et, 
pénztáros-á Magyar Miklós adóellenőrt, el­
lenőrré honcz a űréi számvizsgálót, szám­
vizsgálókká Mogyoróssy Ferenc dohán v-

jelentuite, hogy maga részéről híva a titkos 
választói jognak Míg azonban Justh ezt, 
mint őszinte meggyőződését hangoztathatta, 
a reakciói Búza B»rna szájából az általános 
titkos választójog hangoztatása már olyan 
frivolitás volt, hogy azt a koalíciós morál 
sem bírja meg. Es, hogv a koalíciós morál­
nak még jobban megfeleljen Búza Barna, 
ugyanakkor, amikor kijelentette, hogy hi/e 
a titkosságnak, tette ezt olyan tormában, 
mely a Jogsértőbb inzultus volt a szociális­
akkal szemben. „ á mi pártunk kiáltványára 
— mondta Búza — fel lesz Írva az általá­
nos, egyenlő s ha az uraknak úgy tetszik — 
fordult sértő gunynyal a szocialisták fe.ó — a 
titkos választói jog“.

A népgyülésen elhangzott beszédek ní­
vójáról — Bakonyi Samu dr.-t kivéve — 
nem lehet beszólni. Justh Gyula, akiről a 
legközelebbi múlt eseményei beigazolták, 
hogy bár becsületes intenoióju hazafi de

rossz politikus, vasárnap beigazolta, hogy 
szónoknak is rossz. Botrányosan ízléstelen 
volt a Búza Barnáé, amelynek hangja még 
a kocsmai hangnak is alatta maradt. Beszé­
dében a jó Ízlést sértő viccek halmazát kö­
tözte össze, melyek Szent István koronájá­
nak viselőjétől kezdve a kloákák tartalmáig 
mindenről szólt.

Az egyetlen, igaz értelemben vett szó­
nok Bakonyi Samu volt aki a maga poli­
tikai álláspontját kétségtelenül szép beszéd­
ben fejtette ki.

Justh Gyula a délután érkező nyíregy­
házai vonattal jött Debreezenbe. Justh Gyu­
lával együtt jöttek Bakonyi Sumu, Benedek 
János, Justh János, Papp Elek, Búza Barna 
és Máthé László országos képviselők.

A Bika szálloda előtt várakozó közön­
ség, melynek soraiban túlnyomó izámmal 
szooiálisták voltak, körülfogták Justh Gyula 
kocsiját s hallani kívánta. Justh Gyula itt 
rövid beszédet mondott.

A Bika dísztermében is stociálista párt 
tagjai dominálták. Mikor Jusih és kísérete 
a pódiumon megjelent, többször felhangzott 
a kiáltás :

— Éljen az általános, titkos vá 
lasztói jog !

Tüdős János Ország03 képviselő nyi­
totta meg a népgyüióst.

Majd Tervey Tamás dr. felolvasta a 
határozati javaslatot, mely szerint a debre­
ceni függetlenségi párt bizalmáról biztosítja 
Justh Gyulát s kitart a 48-as elvek mellett.

Ezután Justh Gyula kezdett beszélni. 
Kifejtette, hogy a függetlenségi és 48 as 
pírt az általános és egyenlő választójogért 
valamennyi párt között a legrégebb idő óta 
küzd és maga részéről feltétlenül a titkos­
ságnak is hive és kimutatta, hogy a szava 
zások titkos módja miért bír jelentőséggel, 
különösen a függetlenségi pírt törekvései 
nek érvényesülése szempontjából.

Vádolta a helyzetet, rámutatott arra, 
hogy ha a függetlenségi párt nem lép fel 
követeléseivel s a koalíciót szét nem rob­
bantja, ma is együtt van a díszes társaság. 
Ezután megemlékezett arról, hogy a király 
1905 ben Fejérváryhoz intézett kéziratában 
a gazdasági Kérdésekben szabad kezet bizto­
sított a nemzetnek. Mikor ezt újabban érvé­
nyesíteni akarta a párt, hallani sem akart 
róla. A függetlenségi párt most is ragasz­
kodik az önálló bankhoz és az önálló vám­
területhez. Ők a harcot a végletekig folytat­
ják és a nemzeti jogokat elalkudni nem en­
gedik.

A beszédet nagy tetszéssel fogadták.
Utána Búza Barna a függetlenségi po­

litikáról tartott szemléltető oktatást.
Végül Bakonyi Samu dr. mondott tar­

talmas bes-Ader, amelyben azt mutatta ki, 
hogy a párt megmaradt elvei mellett.

A népgtüiós ezzel véget ért.
Este a Bikában bankett volt.
Justh Gyula ma reggel Szoboszlóra uta­

zott. ahol nepgyüléát tart. Délután visszatér 
Debreczanbe.

Ho nap Ermihályfalvára és Székelyhidra 
utszik agitáoi-'s kőrútjában.

TANÜGY.
— A Szabad Iskolából, A Szabad

Iskolában (Simoi.ffy-utea I—e. szám aiatt, II. 
emelet, az Ipartestülut dísztermében) ma, 
kedden, március hó 8-án, este 6 órakor, dr. 
Kovács Gábor jogakadémiai tanár, a Szabad 
Iskola titkára fog előadást tartani: „Debre- 
ozen város társadalmi rajzásról. Az előadás 
mnyenes s igy bárki által látogatható. Ajánl­
juk a közönség figyelmébe e rendkívül ta­
nulságos előadást.

Wanner Sándor az e*®*te*® hölgyközönség divat szalonja.
—.jl———Bathyányi-utcza I. szám alatt.

Megnyílik e napokban ÍBS* Ä ESÜLisS *
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gxinháx és Mfivésztf

1 Kiállás műsora.
kedd : Luxemburg grófja, operetta. — Harmadszor. 

O) bérlet.
SZERDA: Luxemburg grófja, operetre. — Negyed­

szer. A) bérlet.
CSÜTÖRTÖK : Délután Fenn az ernyő, nincsen 

kas. Vígjáték. Ifjúsági előadás. Este Bzanatój 
rium-est. Táncos huszárok, Operette. Fényes 
Annuska felléptével. Bérletszünet.

FENTEK : Sasfiók. Dráma B) bérlet.
SZOMBAT : Délután a szinésziskola vizegaelőadása : 

Alfonz ur. Bérletszünet. Esfe Taifun. Dráma 
C) bérlet.

VASÁRNAP : Délután Tiszturak a zárdában. Ope­
rette. Bérletszünet. Este Kis cukros, vígjáték. 
Újdonság. Kisbériét.

Luxemburg grófja,
(A vasárnapi b mutató)

Lehár szemé c:ós operettjének vasár 
napi bemutatóját zsúfolt ház nézte végig s 
a nem nagy igényű, da kedvesen és kőny- 
nyeden perdülő librettó csakúgy, mint a Le 
bár zsenialitásán valló diszkrét és bájos 
zene a mi közönségünket is egyszeriben 
meghéditotta. Nyiltszini tapsok, újrázások 
hangosan tanúskodtak a nagy sikerről s a 
színészek gondos és sikerült a’akitását fel 
vonásról-felvonásra tökéletesebbé tette a né­
zőtérről áradó elismerés. A ma esti bemu­
tató is igazolta, hegy mostani társulatunk 
voltaképeni ereje az operett-játszásban nyil­
vánul. A siker teljesebbé tételében azonkí­
vül nagyrésze volt Ferenczy gondos rende­
zésének, s a színes külső kiállításnak, mely 
ellen ezúttal valóban nem lehet semmi pa­
naszunk.

a darab kevés bonyoda’mu, de finom 
étietekben eléggé gazdag librettóját vasár­
napi számunk ismertette. A szerepek egytől- 
egyig jó kezekben voltak. Különösen Hor­
váth Kálmán tetszett, aki a címszerepet ját 
szoba. Temperamentumossága, könnyed és 
bravúros játék módja ebbau a pompás ala 
kitásban jobban érvényesült, mint bármikor, 
s nagy e őnyére vált, hogy a szelidebb és 
poólikusabb jeleneteknél kellő diszkrétség­
gel tudta megformálni Luxemburg grófjának 
kedves és nemesprofilü alakját. Partnerének 
Zilahjnénak is egyik legnagyobb sikerét je­
lentette a Didier Angela szerepének elját­
szása. Énekszámait sokszor ujráziák. Kardos 
és Szilassi jeleneteit frenetikus tapsvihar 
fogadta, „Gimbelem gombolom* kettősüket 
végnélkül ujráz ák. Pompás volt még Ligeti, 
kisebb szer. péken pedig Qerö Ida.

A második felvonás díszlete nagyon 
tetszett, a zenekart és a karokat Marton- 
í&lvy szokott prec zitásával vezette.

Kis cukros. (A színházi iroda jelen­
tése.) Vaaarnap kerül bemuta'óra Garault, 
Pálnak, a Csodagyermek szerzőjének uj 
vígjáték a, a Kis cuttros. (La peiite ciocola- 
bete.) Ezzel a darabbal kezdte mg szezon­
ját Tarride, a párisi Renaissance színház 
igazgatója és oly nagy sikert ért el vele, 
bogy azóta nem kebelt más darabot adnia. 
A címszerepet nálunk B tori Mária adja A 
partnere pedig Mártonfi Róbert lesz. Hálás

szerepe van még Hahnelnek, Kardosnak és 
Ligetinek.

Táncos huszárok. (A színházi iroda 
jelentése) Csütörtökön este lesz a szanató­
rium-egyesület javára rendezett jótékonyoélu 
előadds. Az egyesület elnöknője: Újhelyi 
Andrásné meghívására a kis csoda prima 
donna: Fényes Annus!a is fellép ride susz­
terinas szerepében. Ez előadás ál tálé nos b r 
letszünetben és 50 százalékkal felemelt hely­
árakkal tar a’ik meg.

A Környel—Hévére hangverseny 
elmaradt. A március 12 re hirdetett Kör- 
nyei-hangverseny, mint a rendezőség tu­
datja, elmarad. — A vásárolt jegyeket An- 
talfy jegyirodája váltja vis*za.

Az nj kultuszminiszter 
eskütétele.

Ebnen és Zichy grófok a király előtt.
Zichy János gróf, az uj kultusz- 

miniszter ma tette le a hivatali esküt. 
Eskütétel után a király az uj kultusz­
minis tért s Khuen-Béderváry gróf minisz­
terelnököt fogadta kihallgatáson. Holnap 
Fejérváry Géza báró jelenik meg kihal- 
gatáson a király előtt. A nap eseményei­
ről távirati értesüléseink a következők:

Zichy János gróf eskütétele.
Khuen-Iléderváry gróf miniszterelnök és 

Zichy János gróf kultuszminiszter tegnap 
este 10 órakor ideérhettek. Az uj kultusz­
miniszter ma délelőtt tette le a hivatali es­
küt a király kezébe. Az eskületételnél Khuen- 
Héderváry gróf és Csekonics gret segéd­
keztek. Az eskümintát Veríesay Géza ol­
vasta Az eskütétel után a király kihallgatá­
son fogadta Zichy grófot, majd Khuen- 
Héderváry gróf miniszterelnököt. Az uj 
kultuszminiszter szerdán veszi át hivatalát. 
Khuen Héderváry Károly gróf miniszter- 
elnök még na délután visszautazott Buda­
pest™, Zichy János gróf kultuszminiszter 
ma délután 3 órakor Pozsonyba utazott, 
ahonnan htLmp utazik Budapestre.

A Nemzeti Társaskörből.
A Nemzeti Társaskör átalakítására ki­

küldött Bizottság vasárnap este Csáky Al­
bin gióf einöklesével ülést tartott. Az ülést 
ma folytatják.

Tisza és Feilllsch.
Khuen Héderváry Károly gróf mini z- 

terelnök ma nyilatkozott a „Nap* munka­
társa előtt a Tisza—Feiíitsch ügyben. — Ez 
ügyben — mondotta a miniszterelnök — 
nincsen különvéleményem- Itt csak sajnála- 
ics félreértésről lehet szó. Én csak annak 
örülök, hogy engem nem vontak be az 
ügybe, egyebekben őszin én sajnálom, ami 
megtörtént.

A főrendiházi elnökség.
A Magy. Tud. ma megcáfolja azt a 

több bécA és budapesti lap á taí kolportéit 
hirt, hogy a főrendiház elnöki tisztére Per 
ez el Dezső volna desz'gnálva

Fejérváry báré a király előtt.
Fejérváry G?za b»ró ma Béosbe ér­

kezett s holnap kihallgatáson jelenik meg a 
király előtt.

Két szerencsétlenség.
A vonal kerekei előtt.

Megfulladt aggastyán.
Vasárnap este Debreozen környékén két 

su’yos szerencsétlenség történt. Az egyikn k 
áldozata nyomoréban fog kikerülni a köz- 
kórhá-ból, a másik halálos kimenetelű.

Értesüléseink a két szerencsétlenség a 
következő:

Vincze Imre vámospércsi vasutas va­
sárnap este szolgalatot teljesített. Kilenc óra 
után kiment a pályatestre s várta a De >re- 
ozenből Szatmárra haladó vonatot. Vincze 
fáradt, törődött volt s mikor észrevette, hogy 
a vonat érkezik, alig lépett ki a sínpár kö 
züi, meg ál lőtt s úgy várta a vonat berobe- 
gását. A teles gyorsasággal robogó vonat 
mozdonya Vincét elütötte s a szerencsétlen 
ember a mozdony elé került. A mozdony 
nehány lépé nyíre maga előtt tolta Vinozét, 
de mielőtt még a kerekek alá került volna, 
a mozdony hajtó-rudja kidobta a testet a 
vagányok közül. Mire a vonat megállóit, 
Vincze eszméletlenül, véresen fekődt a sín­
pár mellett. Azonnal orvost hívtak, aki meg­
állapította, hogy Vincze lába b ikában él­
től ött, félcombja pedig borzalmasan össze­
zúz ódott

A szükséges kötések alkalmazása után 
vonattal Debreezenbj hozták Vinciét s ki­
vitték a közkórházba, ahol súlyos betegen 
fekszik.

Körülbelül ugyanebben az időben Sá- 
rándon halálos szerencsétlenség történt. — 
Tóth Lajos, egy 67 éves öreg ember egye­
dül volt lakásában. Lefeküdt s az ágyban 
gyufát gyújtott, nem tudni miért. A gyufát 
az tan eldobta s elaludt. Az eldobott gyufá­
tól nemsokára lárgot fogott az ágynemű s 
az alacsony szobát betöltő füstben az erőte- 
ien öreg ember megfulladt. Mire felesége ha­
zament, férjét már halva találta.

Az esetről jelentést tettek az ügyész­
ségnek, mely a temttési engedélyt meg­
adta.

HÍREK
— Lueger haldoklása. Béosből táv­

iratozzék : Lue*er dr. állapotáról este a kö­
vetkező kommünikét adták ki: Hőmérséklet 
37.1, ér z érés 80 Vérnyomás változatlan. — 
Veseműködés minimális. Légzés lassabbodott, 
szabályos. ErSfogyás állandó. C.-uklás meg­
szűnt. Fájdalom nines. Öntudat tiszta. A 
mai napot a beteg nyugodt alvással töltötte, 
amelyet csak egy Ízben zavart meg néhány 
peicig tartó csuklás és hányás E hányás 
usftn oly nagyfokú kimerülés állott be, hogy 
a légzés ismételten szünetelt.

— A színházi pályázat. A színház 
vezetésére hirdetett paly azat ma délben 12 
órakor lejárt. A határideig Komjáthy János 
és Ztlahy Gyula pályázatán kívül más kér­
vény a polgármesterhez nem érkezett be. 
Kovács József polgármester a színházi bi­
zottságot szerdán délután 3 órára hívta össze 
ütésre, melynek egyetlen tárgya a színházi 
pályázat felett való döntés.

— Tóth Béla temetése. Ma délután
helyezték örök nyugalomra Tóth Bélát; az 
egész város igaz részvéte kísérte utolsó út­
jára; temetésén testületileg jetent meg az 
első takarékpénztár, a kőlo-önös segélyzö- 
egyesület, a Csokonai-kör tisztikara, a Zenede 
vezetősége. Óriási koszorú halmaz födte a 
koporsót. A s:rnál Komlóasy Arthur, a Cso­
konai kör alelnöke mondott megható bú­
csúztatót.

üveg-, porcellán-, kőedény- és lámpa kereskedése DBBRECZEN, Plaox-nfcsa 6. sx*
(Nagytemplommal szemben.) Nagy raktár kihözasitasi cikk« k, alpakka áruk, tükrök, majolika-, valamin 
üveg- ús porcellán dísztárgyakban. Eépkerelexésl és ópfiletfivegexést vállalat.I . . r. *rr m I__I.Á.U.I ff ■■«hnll áwOiszonteladóhnah legelőnyösebb bevásárlási fórra Legsslgornbb ssabott ár

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappant
• ... „« 

. . .. • - •
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— A zenede vasárnapi miillnéjj*-
VaSártap délelőtt a Zenedaner immár haia- 
iinttnhVi növendékei mutat*óztak be a nyil JÄäg előtt a játékukkal mindannyin 
Iáját képességeikről és a aenedei tanítás 
Htflnöaéfféről egyaránt tanúságot tettek. Leg ffÄ eieiato. kétségéül Töme..«g 
Erzsi és Ernst Mártba nyújtottak, az előbbi 
különösen a különféle billentési módoké^ 
arint helyes alkalmazásával, az ut6bb*
hibátlan játéka mellett finoman pnutátó dv-
namikai és hangsúly! árnyalásával. Kény 
rés Margit Brüoknek Traümereiét, ez a 
mélyen szántó hangulatú darabot átérzö in­
terpretálással játszotta, Leitner Paula Cho
pimlőadása ped g bájosan finom, ^ Kúrián 
pinszerü volt. Határozott t« hetség Kúrián 
Ilona, aki valemint Klein Boriska és A
terlitz Erzsi is dioséretreméltó elmedé kész
Béggel és teknikai képességgel játszott. A 
hegedűsök : Balogh József, Kiss József és 
Magvari József (Fündi József tanítványai)
mindannyian bátor fellépésükkel biztos é 
értelmes já ékukkal arattak ILink
Lili biztos vonásu gordonkajátékában un* 
dallamos Hevernének szépségeit gyönyör 
ködtetőleg hozta felszínre. A k« kam” 
szám : a Barkóczy testvéreké, de különösen 
a Kenyeres Rózsi, Egmann Lenke, Tömöa 
váTy Erzsi és Szabó Katinka által interpre 
m Schubert induló oly korrekt összjátékot 
nyújtott, amely összját ókban nemcsak art 
mika teljes öisezevágása, hanem az érteim 
egység is benne volt. A legteljesebb elisme­
rés illeti Füredy Ernőt, oki négy számot 
kiéért zongorán, igazi kísérői a]kalD?ai6kGAá! 
sál és diszkrécióval, de mégsem elmosódot
tan. (K. I)

- Bestand, Sasllóh, teljes szövege 
1 korona 20 fi 'ér Antalfy Józsefnél.

_A hortobágyi legelő. A gazdasági
zottság vasárnap délelőtt ülést tartott, me- 
en elhatározta, javasolni fogja a városi ta- 
áosnak, hogy a juhok kihajtás&t a Hor 
ibágyra március hó 15 tői kezdve enged­
ik meg.

— Állatorvosok gyűlése Debreczen 
len. A tiszabalparti allategeszsegugyi osz- 
áiy állatorvosai, kiknek székhelye J“ 
)ebreozenben, e hó 5-én és 6-án London 
Mihály kir. állategészségügyi felügyel« el­
lök lete alatt gyűlést tartottak a megyeháza 
anácstermóben. A gyűlésen sok, részint az 
illategészségügy, részint az áUattenyésztés 
tőrébe vágó fontos ügyek nyertek elintézést, 
majd Steiner Jakab vágóaidi ellenőr a ser­
tések sárgaaágáról és a borsók ak orról, Erdos
Dezső erdődi kir. állatorvos pedig a kullák
aak tűz által való megsemmisítéséről tartott
magas színvonalon álló előadást. Ml“dkó
előadót zajosan megéljenezte a nagyszámban
összegyűlt állatorvosi kar. Itt említjük meg, 
hogy az ilyen gyakorlati előadást , me>y 
gazdaközönségünket nagyon is közelről ér 
dekli, publikálni kellene, hogy azon a kö­
zönség is részt vehetne. A gyűlés Reitz Já- 
noa kir. főállatorvos azon indítványát, hogy 
a magyar állatorvosi kar nesztorát, Deli 
Mátyás állatorvost 50 éves és Szily József 
böszörményi állatorvost 40 éves állatorvosi 
szolgálata alkalmából a nyár folyamán mél­
tóan meg fogja ünnepelni — egyhangúlag 
elfogadta. ,

_ A legszebb alkalmi ajándék Nó-
metby „platinotypia* erek épei. I

— öngyilkos háztulejdonosnő. Teg­
nap délelőtt öngyilkosság történt Debreezen- 
ben. özv. Kiss Mihályné szül. Szabó Eszter 
háztulnjdonosnő a Görbe-utca 15. számú 
lakásén felakasztotta magát. Tettét leánya, 
Kiss Róza vette észre, aki látogatására ment 
s mikor a konyhába benyitott, a földön hol­
tan találta. Az esetről értesítették a rendőr­
séget. Balkányi Ede dr. megjelent a hely­
színén, de már csak a halált konstatálhatta. 
Leve et az öngyilkos nem haayott hátra, 
melyből tettének okára következtetni lehetne.

- Elveszett. 1 pár gyöngy függő 
Miklós utczától a Piaczon át a Kosstuh ut 
czáig. A lrecsü etes megta álót kén jaz el­
veszítő, ki szegény tanuló, hogy e lap ki­
adójába adja.

Munkások gyűlése, a magyar-

Sf c6,M..Bm6b,n S*.y

.. •‘"'»irvS

ff fgyJ«!-« társam' “to” IÄ
megoldani. A debrecem fiókegyesulet imm
11 éves múltra tekinthet ^vissza, múlt évben 
rinnerelte nagy diszszel tízéves jubileumai. 
Mostani közgyűlésének, melyet Szávay yu a 
védnök hosszabb beszéddel ny to.t m g,
eevik főtárgya volt erre a jubiláni évrei ai visszstekinfés. Másik főtárgya ej 
lasztás Eddigi nagyérdemű és elklismeretes Kke Wem, Ktoly u«y.n s„,u| Jómba 
vor ulván, az elnökségről leköszönt. Érdemen 
a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökítette meg, 
helvőw pedig Molnár Imre eddigi sMnököt
elnökké, ennek helyére Dobi Károly^ »H
nőkké és Danozici Imrét

SS-SHÄÄ ktk
kőt füzetben, Antalfy Jtz^fné! k9Phat°"

__ a Debreceni Dalegylet hang 
versenye A „Debreceni Dabgylet“ v»sár‘nap*dé után rendezte a Royal dísztermében 
szokásos hangversenydélutánját n®gy k 
ség előtt. A dalegylet prec z énekszámai. 
Láng Zsigmond hegedű játéka, Grész Géza ktoLotiTnoke, Staooo.if R » W- 
< igazavalata s a Rácz-bsnda kitűnő muzsi 
ká% nyújtották a délután 
Boros Anna és Kerner József diskrét zon 
gorakisérete is dicséretet érdemel.

— Gumi különlegességek Györfy
Testvéreknél Piacz-u. 30.

- A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be : Feler Már,a izr 
31 éves, Kolozzván János ref. 77 éves, Kiss 
István ref. 23 hónapos, Tóth Béla ref 59 
éves, Tóth Péter né ref. 63 éves, Szepesi Bán
d°m6 ™ A^Néptakarékpinztár mint szö­
vetkezet Piacutcza 75. az. a. életbiztosi- 
tással kapcsolatos bosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

- Színházi újdonságok Luxemburg 
grófja 6 korona, Sasfiók 1 kor. 20. Aozél
An'iquáriumában.

- legmegbízhatóbb gummi-óvszerek, 
peszáriumok ol< só árban kaphatók Yitánus 
Sándornál. Szent Anna u ea 1.

- Luxemburg íróija 6 ^oro"a>®í®’ 
fiók 1 kor. 20. Hegedűd és Sándornál, Kos
suth utcza.

OLLA
gummikOlön- 

legee»*g
Kapható 
DebrK.ibH

Ichőn SÉRderníl^ 
i Piac a 12

Legszebb
tavaszi kazlunk

Schön Sándor
DzletÉhen. Plac-u. ÍZ.

Saját készítésű

czlpőkben
a legjobb és legolcsóbb forrás a

Hazai cipőraktár
Piac-utca 34.

Villamos világítást,
motorokat, tele­

lj/ ionokat, villa­
mos csengőket 
és minden e 
szakmába vágó 
legkomplikál­

tabb munkála­
tokat jutányosén és 1®BmfBbl*ba 
többen krszit 11 év óta fennálló Deb
reczenl első elektr oteehnlkal gyár 
T és vállalat

földvári l.
Terménytőzsde.

Kéesiru 6 olcsóbb.
1910. októberi but* . - • 10„90

»áíuti but*.................... |- 96 .g go
1910. áprilisi but*....................

májusi rot«..............................
1908. októberi rost................... ........ o'«,
1910. áprilist rot«.................... 8-60 _ _
1910. októberi .................................~

májusi tab.................... • , 7 82
1910. áprilisi tab.................... 7 _______
1910. júliusi tengeri • • • • •, 6',«

májusi tengeri .... _ _
1809. szeptemberi tab . . 

engusitnst tengeri

jm.

Központi Cipő- és Kalap-áruházban
Telefon

435
szán-

DEBRECZEN, Dróber mellett

költözködés miatt
_ -.1-UaMN Inná n.BV.Ea raktáron levő őaazea

czipöh, kőlapok és fehérnemiiek
gyári árban adatnak d*
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ÁpróTiirdetések.
PEttftBCZSHí yOOgETLCW QjfrKií

Levelezés»
HABI telném azon hölgyet, ki butor-beren- 
■' dezését a Fehér J. uj butornagyáruházá- 

ban szerzi be. Hunyadi utoza 17. a vasúti 
Állomás közeiében. Dús választék, olcsó 
árak.

Kitűnő órák, legújabb divatu ótszurek leg- 
jutányosabb árban, valamint javítások leg­
jobb szakértelemmel eszközöltenek «*joDu az a Kertelem m9i bszkuzuuü uo&.
elsőrendű órás műhelyben Bauer Károlynál 
Piaez-u. 75. Iparbankkal szemben.

100 hektoliter ó-bor 1908. évi bomoxi termés 
eladó. Czim : Holló 1st tán Nagyiét».

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó utoza 13.

Betöltendő-

Lakás,
Téti lakásnak is alfca’mas nyaraié a város

biit:rületén Széchényi kert 12. sz. alatt 
előnyős feltételekkel azonnal eladó. Érte-_ _ U  A. Z I?,« — «1 tC Cj 4 Ár« tP I H /Ivánnál

fűszerüzletbe azonnal felvétetik fize­
téssel, Hunyadi utca 22.

eionyos ieutneiciukm »auimtu o»uu. 
kezhetni Fenyő Sándor és Fia czógnél 
Piac u. 63.

pTrf.kl sónirónő összes irodai teendőkben jár­
tas, irodát keres. Czim a kiadóban.

fózsef kir. h. u 34. sz. alatt többféle búto­
rok ős szőnyegek olcsón eladók. Ugyanott 
3 zsák dió is eladó

K^íéíiányők felvétetnek, Koncz József 
kelmefestőnél Arany János utca 10. sz.

Tann á lányok 10 korona havi fizetéssel fel­
vétetnek az Egyesült zsinór és paszomány 
gyárban. Piaoz u- 32

Házmester azonnal felvétetik. Cím a kiadóba.

Barna-ntcza 15 számú ház nagy telekkel 
együtt eladó. Értekezhetni lettet vasárnap 
ugyanott a tulajdonos al déli 12 órakor

Varga utoza 43. sz. a. egy 4—5 szobás víz­
vezetékkel ellátott modern utozai lakás 
1910. május 1 tői kiadó. ___

Kereskedők!
Hereskedfisegéileh!

Mindenki!
Biztos megélhetés!

Eladó
kitűnően jőve 

delmezö

íTmegjelenésfl Lnyok felvétetnek Juagreisz 
Mari női divat termébe.

Kést lányok felvétetnek Jungreisz Mari női
divat termében.

Adás-vétel.

Különféle.
Női fodrász terem, ondulálás, chamyoing ha j­

mosás, villanyos szárit is, hajfesték haj­
munka különlegességek osakii Weisz 
Edóaó termeiben Piacz 33. Kifésült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

fűszer és csemegeözlet.
Egy előkelő városban, múlt évi for- 

i salma 50 ezer kor. volt, van 40 könyven 
vevő. évi lakbér 900 kor., me yért az üz­
lethelyiségen kívül két utcai szoba, elő­
szoba, konyha, üvegezel folyosó, pincék, pad* 
lás, fáskamara és raktárhelyiségek járnak.

I Kitűnő menetelü fűszer és csemege üz­
let, korlátolt ralmérési engedéllyel, tőzs- 
dével, postai is távirdai cikkek, denaturált 

I szesz engedély és marhasd áruda.
Bővebb felviágosi’ást nyújt a legna­

gyabb készséggel és te jesen díjtalanul a 
NAGY LAJOS hirdetési irodája-

fia rosszul lát forduljon bizalommal Löbl 
Gyula és Tsa. látszerőszhez Debreczen, 
Piaoz-utcza 63. ahol pontos szemvizsgálat 
után megfelelő számú szemüveget, orrcsip- 
tetőt, lorgnettet kaphat.

Kalapos máhelyeaben (Pmo u. 46. az udvar- ,____________ ____________________
ban) mii-deufóle térti és női kalapos áta- .j .
lakitását és tisztítás it gyorsan és a leg- ^www*. VI
jobb kivitelben etzközlörr. Békés Lajos.

28 krajczárért fejel férfi vagy női harisnyát
BenyátS villany erőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreczen, Tiszapa'ota

Dr. Dralle’s

naponta frissen pörkölt különféle fajból válo­
gatott kávét saját üzemü pergelőmön bár­
kinek legkisebb mennyiségben is megper 
gelek. Darvas Miksa Teleki utoza sarok

Glycerin éa méz- 
gelée. Az orrcimpák 
és a felsöajak nát­
hától való kiaebese 

déaénél.

I Bonopn és Somossy
LEBRECZEH. Histemplomhazájv*

MindenQtt kapható

Bútorok legolcsóbban kaphatók, havi részlet 
fizelésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Szóobenyi-u. 19. Minden kárpi 
tos munkrt felvállal

Weisz Perenoz flÄÄT«

kivitelben, mérsékelt árban

iéltéílehtilííleUe
Különleges' sztipókávalkészBj 

A tüdőre nem ártalmas! , ,j
Hagaszivk mentes! -V; „

. A gégét nem szántja 1 <.í

ij —------------- ------------------------------
Ps Megérkeztek a legdivatosabb

\í női kelmék,
$ — leiymrt, Von. 4. Ülne. —

Dicsé Mi it
■ V- > . ' Nicótin. mentés i.
T.'#'' Kellemes izji't

önt n érdekű I hogy vászon, kl^á^Teg 
finomabb febór es színes damaszt-ótkeszie 
tek, férfi és női. szövetek, “1
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függő 
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mehett 
beszerezhetők heti vagy havi reszleí/lze- 
tésro az újonnan berendezett és dús* 
szerelt Kohn Hermann utóda■Sempűner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruaázában.

SE MflRrtflTnY
Mivarkahüyety' kölöihetícssegek .íriialiláfában -:

Eladó a varos belső területében fekvő 8ze 
ehónyi utoza végén egy hold 260 D olyan 
télen ie lakható nyaraló, mely Ml tg 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd P j 
és az összes modern mellékhelyisége
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvná
gitás, továbbá nagy 8ydmőlcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő főidből. 6^ 
jutányosabb fizetési feltetelek. ArtekM 
hatni: Túrái Farkas tudókozódó irodá 
jában.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó ntcza 13.

Eladó
emeletes ház

K9SSÓN.
Ára mindössze

15 ezer lorint I

zöltesse varga uanu» HZB-
utca 52. mert most olcsóbbak mint a s e
abuuoz.

DJ rendszerű női lórii divatáruk és bntorel^ás
A mi naptól kezdve mmden hitelKépes 
esvén kényelmes heti vagy havi részlet
ihletés meUett szerezheti be néUmszük
eáaletét női divat ozikkekben, női kanaio*.
féffi öltönyök, felöltők, Je“ésiTitéaü
nak es cane,vásznakban, saját kéeznesu
doth és Casohmir P«Plfn0^> TjSS- 
egysierü és modem bútorokban. A ítész
"".Liléit, ir.tmU
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. i.

, HEd8EZ 8 íiZEtÉS*-tEltÉtElBh-
A tulajdonos úrnő elköl­

tözése miatt eladó Kassán 
Kovács-utca 56 sz. alatt levő 
emeletes ház és 15 ezer fo­
rintért meglehet kapni a meg- 
vételhez 7 ezer forint kész­

pénz elegendő, nagyon szép emeletes ház 
van rsjta üzlethelyiség ős a következő
lakosztályok : , ,

Az emeleten egy rendbeli utcai lakás, 
három szoba, elő szobi, konyha, spájz és 
egy rendbeli két szobás lakas mellókhe-
ly 18A földszinten egy rendbeli két szobás 
lakosztály, mellékhelyiségekkel, pmo*«, 
fiskamarák, minden lakásban vízvezeték 
és angol klozetsek, az udvar teljesen le­
csatornázva 

SCHRADER ÉVÜLD likőrpatron
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és 
pálinka sb. 100 fajtában kapható.
Egy patron ára, VI* literre elegendő 90-tM föl.
Hugő Schrader, <n. S. Schrader

Feuerbaob-Stnttgart.
Bréma elSsmeré.ekkel főraktáram által knntaia 

Magyarország részére

HUH. amim. Bln, ffl/l. ■ mnwrlit A

Nemes fajú gyümölcsfát!
. . 1 Lk-i„ Kar,i Kurant- lizilfft. k»í"mint :alma, körte, őszibarack, szilfa, kaj- 

szinoarack, ringlóh, meggy és cseresz­
nyefák

Különösen erős minőségben
1 drb. 1.20 Kor. 25 drb-on felül 1.10 Kor. 
50 drb on felül 1— Kor. Azonkívül, 
magastörzsü birsalma, diófák, díszcserjék, 
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, oserép és 
futórózsák, óriási mennyiségben a legol­

csóbb árakon.
Tessék növény és mag árlapomat k*ml

Kontsek Géza
Debracxen, Kosautb-ntcxa.

7^
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Betoncsövek, kutgyörük
lapok, Beton és Terrazó munkák, 

Keramit burkolatod, aszfaltmunkák

lukács VilmosésTestvérecBinBntárugyára
Telefon: 308. Gyártelep : Ferencz József-ut.

-----------------■■■■■——

Padlólakk,
linoleum és borostyán.

Zománc festékek
mindenféle színekben, valamint egyébb 
gazdasági cikkek, kék úszó kenőcs, 
gép és hengerolaj, tovotta legolcsóbban 
------  beszerezhető -------

BERGER J
festékkereskedésében, — Csapó-u. 10.

vigyázz! Kikre fellett kirakat. Vigyázz!
Felhívom a t. hölgyközönség figyelmét, hogy aki a 

tavaszi toilette szükségletét (Kosztüm, Pongyola és blouse 
kelmék) olcsón és az utolsó divat szerint óha'tja kiál­
lítani, tekintse meg az eddig még nem létezett túlzsú­
folt raktárunkat, a mely a legelegánsabb és legfinomabb 
kelmékből van összehalmozva, meglepő olcso arakért.

Az árakról az it. felsorolt nehány czikk szolgáljon 
felvilágosítással:
120 o gyapjú kelme minden div. színben —.64 kr.-tól.
120
120
140
140

csikós —.84 
sima —.96 

costümre 1.68 
2.40 

------ .89

Díszfák, sorfák, díszcserjék,
kertek és parkok részére.

Nemes fenyő és tipfah
nagy mennyiségben és ol­

csón kaphatók:

Kontsek Géza
kertészetébe!.

14U „ „ „ » ”
Gyönyörű blouse selymek — —
Sima tafítok, minden divat színben------ 94 „
Mos-aline, Pongies, Luissien, Düshesse, Moire, Antique, 
selyem Scherge, minden divat sz'nben. Francia Delainok 
62 kr. Angol ruhavssznak gyönyörű színekben 46 kr. 
Varrónőknek! Csipke, selyem aplicatio, zsinórok, bélé­
sek és más hozzávalóknál 10°/o árengedmény. Sa át 
készítésű paplanok. Tömérdek maradék minden áron.

Molnár V. J. és Társa fiókja
giinházzal szemben, Kossuth és Batthyény-utcza sarok

40 50 egy elegáns szabású

úri öltöny és felöltő
— A legszebb kivitelben készíti: —

Fettmann Sándor
uriggabó üzlete, Kossnth-ntcza 13. szám. 
Angol Hymalaya és Double felölté szövetek megérkeztek; I

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
Állatorvosi

BENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis álla'ok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558. sz.

Van szerencsénk a nagyérdemű építész és építtető urakat értesíteni
a mai anlé4 nunntmnnuii karmantyú» element csöveket éhogy a mai 

naptól kezdve 
árusítunk.

saját gyártmányú element lapokat a legolcsóbb árban

Megrendelési hely: Gyár: MISKOLCZ, Vav utcza 19. szám. 
Telep : DEHRECZEN, Hutyndi u cza 11. 
Fióktelepek: Sárospatak és Tokaj

Tisztelettel Miskolci czementárugyár.

Telefonszám: 632. Alapittatott 1893. évben. Telefonnám '■ 632.
HALMÁQVi áruházában 

női felöltő, hosszú angol 
10 korona.

HALMÁGYI áruházában 
Pongyola delain, remek 
színekben 15 korona.

HALMÁGYI áruházában 

Remek csipke blousok bé­
lelve 10 korona.

HALMÁGYI áruházában 

— angol alj színes — 
5-50—6 korona.

ÜGYI SÁMUEL
női és leány felöltök legnagyobb áruháza

DEBRECZEN, Piac ú , a főpostával szemben

Női és leány Costiimökben 
óriási választék!

Bzletmegnagyobbitás miatt az összes árak 
— rendkívül olcsón ámsittatnak. —
„Külön mérték osztály.“
Szolid olcsá árak! Előzékeny kiszolgálás!

HALMÁGYI áruházában 

Női Costiim, divatos 
24-30 korona.

HALMÁGYI áruházában 
gyermek gallér csuklyával 

5 korona.

HALMÁGYI áruházában 
Leány Co tümök 12—16 
évesnek 20—24 korona.

HALMÁGYI áruházában 
Leány és gyermek felöltő 

8—10 korona.

Nyoma ott Hoffmann to Kronoviti kóny /.lyom-lájában, Piacé utcz. 49. a főpos’iiml szemben.


